EXAMEN GENERAL DE ALGEBRA LINEAL

El examen consta de tres partes y tiene una duracién de 4 horas. Los problemas
en las primeras dos partes tienen un valor de 10 puntos. El problema en [a
Parte III se calificard como § (Suficiente}, o NS (No suficiente). Para aprobar
€s necesario tener una calificacién mayor o igual que 56 puntos en las primeras
dos-partes y calificacién de S en la tercera. Para recibir crédito es necesario
Justificar las respuestas.

Parte L. Resuelve los siguientes problemas.

1. Considera las matrices

3 2 -1 5 0 3
A=11 -1 2 2], B=]0 -1.[.
0 5 7 aj 0 6 ]4yq
Muestra que la ecu;a.cién matricial AX = B tiene una solucisn sf ¥ solo si
a=-~1,
/2. Diagonalizaren base ortonormal la matriz siguiente £
e 010 .
e . 1 01 : - T =
010 '

/3. Muestra que la matriz siguiente es una rotacion, da su eje y su #ngulo.
~ Orienta el eje de tal manera que el dngulo este en [0, 7.

Sl= o &l
IQIH&IHN:H!-‘
ulv—-&l“wl'—-

4. Sea A una matriz de 3 x 3 tal que sus valores propios son 0, Aj, A2, con
A122 # 0. Supongamos que vp. vy, vy son los vectores propios respectivos.

(a) Describe Ker A, Im A
(b) Resuelve la ecuacion Ar = v + 1y
(¢) Explica si Ax = vy tiene solucién.

sty v



5. Sea B una forma bilineal en R", tal que B(z,z) > 0 para toda z # 0.
Construye una base en R” en la que la matriz tenga la forma:

[ 1 R 1
-y 1

1 Ry
_'Cr l

ot

1

Sugerencia: Considera la descomposicién B = B, + B, donde

B, = 5 (B(r.) + B(y.z)

Bo=5(BGy)-Byz) -

Parte II. Resuelve sélo tres de los siguientes problemas.
/1. Calcula A%, B0 4

o 0 4 2 1

“ o '4=[-12}' B*[—12]

/2. Sea A una matriz con valores propios 0. 1. Si los vectores propios respec-
tivos son (1, 2)'. (2 = 1)* responde las siguientes preguntas: -

(a) (Cémo se puede concluir que A es simétrica? . o
i~
(b} (Cual es su traza y determinante? Ié"" N f“L.‘" 'J"M
¥
(c) {Quiénes A? _ lo§ comf vt
. -
3. (Existe una matriz 4 tal que la familia A + cf es invertible para todo
numero c?
4. Sean z), x3.... . xx vectores propios correspondientes a los valores pro-
pios distintos Ay. A.... , Ay, Mostrar que {z,,23.... .1} son linealmente
independientes. :

5. Dar la forma de Jordan de la matriz siguiente,‘y una base en que tenga

esta forma
1+-j5 3 0
A
1] 14
2 vz
2




6. 5i V es un espacio vectorial sobre € de dimensidn n,

demuestra que V se
‘puede considerar como un espacio vectorial sobre R

de dimensién 2.
Parte III. Resuelve e siguiente problema.

1. Escribe un resumen de a lo mas dos cuartillas mencionando las Principales
definiciones y teoremas del curso,

R R
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